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1. Considere a matriz C =

 5 −2 −4
−2 2 b
3 −6 −6

, com b ∈ R. Determine os valores de b ∈ R para os

quais

a) a matriz B =
1

6
×

 2 2 0
0 −3 −2
1 4 1

 é inversa da matriz C.

b) det [C × (B + I)] = 8.

2. Sendo A =

 4 1 0
0 a 1
−2 5 2

 determine a ∈ R de modo que a matriz A seja invert́ıvel.

3. Considere as matrizes A =

 0 4 −4
−6 −2 −1
0 10 −3

, B =

 2/21 −1/6 −1/14
−3/28 β 1/7
−5/14 0 1/7

 , (β ∈ R), e

C =

 21 0 0
0 28 0
0 0 14

 . Sabendo que A e B são inversas,

a) determine o valor de β.

b) determine a matriz X que satisfaz a equação AXC−1 = A + I (caso não tenha resolvido a
aĺınea a) faça β = 0).

4. Determine a ∈ R tal que

 2 3
−1 0
5 4

×


0 2
6 a
2 0
1 −2


T

=

 6 24 4 −4
0 −6 −2 −1
8 46 10 −3

 .
5. Discuta em função dos parâmetros os seguintes sistemas:

a)


x+ 4y + 3z = 10
2x− 7y − 2z = 10
x+ 5y + αz = β

b)


x+ 2y + 3z + 4t = 2

αy + 3t = 1
5y + z − t = 2
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